

要闻简报

- 习近平分别会见刚果(金)总统、马里总统、科摩罗总统、多哥总统、吉布提总统、塞舌尔总统、厄立特里亚总统、几内亚总统、肯尼亚总统、乍得总统、马拉维总统、尼日利亚总统、毛里塔尼亚总统和非盟委员会主席
- 李强分别会见厄立特里亚总统和津巴布韦总统
- 赵乐际会见埃及总理
- 王沪宁会见几内亚比绍总统
- 蔡奇分别会见乍得总统、毛里塔尼亚总统
- 丁薛祥分别会见肯尼亚总统、卢旺达总统、突尼斯总理
- 李希分别会见尼日尔总理、佛得角总理
- 韩正分别会见尼日尔总理、非盟委员会主席 (均据新华社)

委内瑞拉司法机关对反对派前总统候选人发出逮捕令

据新华社加拉加斯9月2日电 委内瑞拉司法机关2日发布针对反对派联盟“民主团结联盟”此前参加总统选举的候选人埃德蒙多·冈萨雷斯的逮捕令。冈萨雷斯被指控篡夺职务、伪造公共文件、煽动违法、谋杀等多项罪名。委内瑞拉检察机关提出申请逮捕令后不到一小时，一家专门负责审理恐怖主义相关犯罪的法院便发出逮捕令。

英国暂停向以色列发放部分武器出口许可证

据新华社伦敦9月2日电 英国外交大臣拉米2日表示，英国将立即暂停向以色列发放30项武器出口许可证。拉米当天在议会下院就英国对以色列武器出口许可证政策发表讲话说，英国评估认为，向以色列出口某些军事产品存在明显风险，它们可能被用于实施或协助严重违反国际人道主义法的行为。英国将立即暂停向以方发放约350项武器出口许可证中的30项，其中包括战斗机、直升机和无人机等军用飞机的零部件等。

大众汽车考虑首次关闭德国工厂

据新华社柏林9月2日电 大众汽车集团2日发布声明称，公司正考虑首次关闭其在德国的一家汽车制造厂和一家零部件厂，并终止自1994年实施的就业保护协议，以进一步削减开支。大众乘用车品牌的利润率长期低迷，公司希望通过降低成本以改善财务状况。然而，在向电动车转型过程中，消费者支出放缓，成本削减变得更加困难。大众汽车集团管理董事会主席奥博穆在声明中表示：“大环境变得更加严峻，德国在竞争力方面逐渐落后。”

美国劳工节多地发生枪击 致4死10余伤

据新华社洛杉矶9月3日电 在美国9月2日劳工节之际，美多地发生枪击事件，导致至少4人死亡、10余人受伤。枪击暴力是困扰美国社会的顽疾之一。根据“枪支暴力档案”网站统计的数据，今年美国已经发生了至少380起大规模枪击事件。



(上接第1版)
习近平指出，中国始终把发展同非洲国家关系作为对外政策的基石，坚定支持非洲国家走独立自主的发展道路，支持非洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。中非合作论坛是加强中非团结合作的最重要平台和机制，已经成为引领国际对非合作的一面旗帜。中方愿同非方一道，将此次论坛峰会办成中非关系史上新的里程碑式的盛会，明确中非携手推进现代化的努力方向和实现路径。
姆南加古瓦表示，此次访华期间，我参观了湖南、深圳和南京，深受鼓舞和启发。在习近平主席领导下，中国取得伟大发展成就，很多中国技术和企业在世界处于领先水平。中国共产党二十届三中全会推出的系列重要改革举措，不仅将进一步增进中国人民福祉，也将对全球南方乃至人类的未来产生重大影响。感谢中方为津巴布韦经济社会发展包括抗击新冠疫情提供宝贵支持，中方的帮助和合作造福了津巴布韦人民，打造了一个新时代津中友谊的新名片。津方愿同中方加强

“一次承前启后、守正创新的会议”

——中国政府非洲事务特别代表介绍2024年中非合作论坛峰会相关情况

9月3日，2024年中非合作论坛峰会新闻中心举办吹风会，中国政府非洲事务特别代表刘豫锡面向中外媒体进一步介绍峰会相关情况。

“近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交”

2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行。国家主席习近平将于9月5日出席峰会开幕式并发表主旨讲话。中非领导人将围绕“携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体”这一主题，共叙友情，共商合作，共话未来。

刘豫锡表示，这是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。众多非洲国家领导人和非盟委员会主席率团与会，联合国秘书长作为特邀嘉宾、有关国际和地区组织作为观察员也将

出席峰会有关活动。

峰会计划通过《宣言》和《行动计划》两份成果文件。刘豫锡介绍，两份成果文件各有侧重：《宣言》重在凝聚释放中非双方在携手推进现代化、共筑高水平中非命运共同体等重大问题上的共识，展现双方在全球治理、和平安全、经贸合作等领域加强合作的决心和信心；《行动计划》梳理规划中非未来3年高质量合作实施路径，为中非下一步深化合作指明方向。

“聚焦友好合作，扎实推进论坛建设和各项成果落实”

中非合作论坛成立24年来特别是新时代以来，始终秉持共商共建共享原则，已经成为中非合作的“金字招牌”和引领国际对非合作、深化全球南方合作的一面旗帜。

刘豫锡介绍，在习近平主席和非方

领导人的共同关心推动下，中非双方聚焦友好合作，扎实推进论坛建设和各项成果落实，推动中非关系大踏步前进，实现跨越式发展。

“中非领导人将在峰会上再次相聚，共商双方发展大计，引领中非关系不断升级。”刘豫锡说。

中非双边贸易额去年达到历史性的2821亿美元，中国连续15年保持非洲最大贸易伙伴地位。刘豫锡表示，这彰显了中非合作的强大韧性与活力。在当前世界经济发展面临挑战的背景下，中非双边经贸往来在中非合作论坛引领下充满活力，成为国际发展合作的一道亮丽风景线。

此外，中非在减贫、教育、卫生、科技、环保、青年、妇女、地方等领域交流日益密切，双方正不断扩大在绿色发展、数字创新方面的合作，加速科技成果向现实生产力转化，打造更多合作亮点。



据新华社北京9月3日电 (记者任沁沁)随着互免签证、144小时过境免签等利好政策的实施，不少中外游客选择在暑期开启“双向奔赴”的跨境游旅程。国家移民管理局3日通报，今年暑期(7月至8月)全国边检机关共计保障1.1亿人次中外人员出入境，日均177.9万人次，较去年同期增长30.0%，环比5.6月

份增长13.0%。单日出入境最高值为8月24日的223.7万人次，达到历史峰值的97.2%。

其中，内地居民出入境5538.1万人次，较去年同期增长28.1%；港澳台居民出

入境4403.2万人次，较去年同期增长27.6%；外国人出入境1089.0万人次，较去年同期增长52.8%，免签入境来华外国人(不含边民)195.7万人次，较去年同期增长117%。全国边检机关共查验出入境交通运输工具564.0万架(艘、列、辆)次，较去年同期增长32.0%。

按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关科学预测本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开足查验通道，确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟；密切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动，严密组织通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等工作，稳妥应对极端天气对出入境通关的影响，及时疏导瞬时客流高峰，共同确保口岸通关安全高效顺畅。

我国暑期1.1亿人次出入境



缅怀先烈 铭记历史

9月3日，河北省邯郸市邯山区赵王小学的学生在晋冀鲁豫烈士陵园人民英雄纪念碑前敬礼。

当日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日，各地举行多种形式的纪念活动，铭记历史，缅怀先烈。

新华社发

残奥会赛程过半 中国队43金强势领跑

新华社巴黎9月2日电 (记者单磊陈地)巴黎残奥会2日赛程过半，中国代表团继续高歌猛进，已收获43金30银14铜，依旧高居奖牌榜首位。英国队紧随其后，有29金入账；美国队以13金排在第三。

羽毛球项目进入最后一个比赛日，中国选手肖祖贤在女单SL3级比赛中2:0击败印度尼西亚选手沙库尔奥，夺得金牌。程和芳在女单SL4级决赛中同样直落两盘，战胜印尼选手奥克拉夺冠。在混双SH6级别决赛中，林乃利和李凤梅2:0战胜美国组合夺冠。李凤梅还在女单SH6级决赛中击败队友林双宝，两人分获金、银牌。女单WH2级决赛也在两名中国队选手之间展开，刘禹彤和李红燕分获冠、亚军。

铁人三项只有一天赛程，共产生11枚金牌。美国选手夺得3金，法国、英国和西班牙队各得2金，其他两块金牌分别被澳大利亚和荷兰选手获得。铁人三项主要分轮椅、视觉障碍和站立三大类组别，在此之下再细分级别。

轮椅橄榄球也在2日落下帷幕。这个项目男女混队，只产生一枚金牌。决赛中，日本队以48:41击败美国队，获得冠军。

在巴黎荣军院的射箭赛场，中国选手张天鑫和陈敏仪在混合团体W1级比赛中，先是在半决赛以145:139击败韩国队，之后又在决赛中，以147:143力压捷克队，夺得金牌。147环的成绩也打破了捷克队此前创造的残奥会纪录。在混合团体复合弓公开级四分之一决赛中，中国的周佳敏和艾新亮与意大利选手都取得151环的成绩，加赛依然是平局，最终意大利队凭借离靶心更近的优势晋级，中国队遗憾出局。

田径赛场当天共产生13块金牌，巴西、阿塞拜疆、墨西哥、泰国等国都有所斩获。中国队获得1银1铜，分别是何珊珊的女子1500米T11级银牌，和黄俊的男子铅球F41级铜牌。

另外，在硬地滚球女子个人BC4级决赛中，中国队选手林细妹5:1击败中国香港队选手张沅，获得金牌。



杨超夺得射击混合25米手枪P3-SH1级冠军

9月2日，杨超在颁奖仪式上。当日，在巴黎残奥会射击混合25米手枪P3-SH1级决赛中，中国选手杨超获得金牌。

新华社记者 彭子洋 摄

静待盛会启幕

这是9月2日拍摄的北京国家会议中心(拼接照片)。2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行。

新华社记者 李鑫 摄

我国新添4处世界灌溉工程遗产

新华社北京9月3日电 (记者胡璐唐诗凝)记者3日从水利部了解到，北京时间9月3日上午，在澳大利亚悉尼召开的国际灌排委员会第75届执行理事会上，2024年(第十一届)世界灌溉工程遗产名录公布，我国新疆吐鲁番坎儿井、徽州塌坝—婺源石堰(联合申报)、陕西汉阴凤堰梯田、重庆秀山巨丰堰等4个工程入选。至此，我国的世界灌溉工程遗产已达38项。

据了解，坎儿井是新疆各族劳动人民为适应极度干旱和高蒸发量条件而创建的引出浅层地下水进行灌溉的古代水利工程。现有考古研究证实，吐鲁番坎儿井至少拥有600年以上的历史。吐鲁番现存坎儿井1200余条，其中有水坎儿井近190条，年径流量为1.14亿立方米，控制灌溉面积近10万亩，至今仍在持续发挥效益。

徽州塌坝—婺源石堰(联合申报)是从古徽州文化中传承下来的砌石引水堰坝类型的水利工程。徽州全区现存古塌坝500余座，其中500年以上古塌坝5座；婺源县现存坝长5米以上、水位上下

高差0.8米以上的石堰共计2052座，其中百年以上的有1181座。古塌坝营造的优美景观与古村落、古建筑、古街、古道、宗祠等遗址遗存融为一体，蕴含深厚的历史文化价值和美学价值。

凤堰梯田位于陕西省南部汉文化发祥地之一的汉阴县，灌区面积约5.2万亩。历朝历代的汉阴先民顺山之势，借自然之力，形成了以凤堰梯田为代表的“田、渠、塘、溪”灌溉体系。

秀山巨丰堰始建于清代，灌溉工程体系为有坝引水。“立体化”灌溉工程体系适应丘陵山区灌溉需求，拥有中国现存年代最早、规模最大、仍在使用的砌石渡槽拦河坝，保障了灌区“高水高灌、低水低灌”，实现最大灌溉效益。

世界灌溉工程遗产名录自2014年设立，旨在梳理世界灌溉文明发展脉络、促进灌溉工程遗产保护，总结传统灌溉工程优秀的治水智慧，为可持续灌溉发展提供历史经验和启示。目前世界灌溉工程遗产总数量已达到177项，遍布亚洲、欧洲、非洲、北美洲和大洋洲的20个国家。

山东省东平县发生车辆冲撞学生事件

已造成11名学生和家长死亡

新华社济南9月3日电 记者从山东省东平县公安局获悉，3日7时27分东平县一公交公司接送学生的车辆行至东平

县须昌路丁字路口时，冲撞并造成路边家

人死亡(其中家长6人、学生5人)、1人危重、12人生命体征平稳。肇事驾驶员已被公安机关控制，事故原因正在调查中。